



ВЕТЕРАН УРАЛА

ИЗДАНИЕ ЧЕЛЯБИНСКОГО ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

28 АПРЕЛЯ 2022 г.,
№ 8 (248)

ПРАЗДНИК

Встречаем День Великой Победы

Ветеран Великой Отечественной войны Александр Иванович Плешков живет в селе Травники Чебаркульского района. В ноябре прошлого года он отпраздновал своё 95-летие. А сегодня Александр Иванович готовится в очередной раз со своими односельчанами встретить самый главный праздник в своей жизни — День Победы!

Его дети Людмила и Владимир, которые живут в Челябинске, еженедельно навещают отца. Не оставляют без внимания Александра Ивановича и председатель совета ветеранов Н.А. Завьялова, глава сельского поселения С.Н. Ежов. Каждый день помогает и социальный работник Лариса Шалкова: ходит за покупками, готовит еду, приносит свежие газеты...

— Газету «Ветеран Урала» читаю обязательно, — говорит Александр Иванович. — Жду каждый номер с нетерпением. Много интересного нахожу для себя. Хочу сказать спасибо, что не забывают в нашей области ветеранов войны.

Светлана Колодкина,
координатор движения
«Серебряный КРУГ»



Александр Иванович Плешков с детьми в сквере Победы



Свежий номер газеты «Ветеран Урала» снова в руках у участника войны



Дорогие ветераны!

Мы готовимся встретить очередную годовщину Великой Победы. Прошло уже 78 лет с победной весны сорок пятого года, когда советский солдат подвёл итог страшной войне, уничтожив гитлеровский режим в его логове. Но сегодня вновь Россия должна спасти весь мир от поднявшего голову из могилы нацизма. Снова наши солдаты и офицеры идут в бой за святое и правое дело против приспешников жуткой идеологии, пушенных в ход «цивилизованным коллективным Западом».

«Наше дело правое! Победа будет за нами!» — вновь уверенно скажем мы.

Храня в своих сердцах память о беспримерном подвиге победителей Великой Отечественной войны, сегодня мы воздаем должное мужеству их достойных наследников. Низкий поклон нашим дедам и отцам за беззаветную храбрость! Их подвиг будет жить в веках! Низкий поклон внукам и правнукам победителей, сохранившим их святые заветы любви к Отечеству!

С уважением, генерал-лейтенант
Анатолий Сурков,
председатель областного
Совета ветеранов,
Почётный гражданин
Челябинской области

«Внимание — круглый год!»

По инициативе губернатора Алексея Текслера в Челябинской области участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, блокадникам и бывшим несовершеннолетним узникам нацистских концлагерей будет выплачена единовременная социальная помощь в размере 20 тысяч рублей.

На заседании оргкомитета по подготовке к празднованию Дня Победы губернатор Алексей Текслер отметил, что данная выплата будет предоставляться в беззаявительном порядке.

— Самое главное — это внимание к ветеранам. Прошу подключить все социальные службы, молодежные и волон-

терские движения для оказания всей необходимой помощи, и достойно поздравить наших героических земляков, — сказал глава региона.

По поручению губернатора в Челябинской области ветеранам Великой Отечественной войны предоставляется комплекс мер социальной поддерж-

ки. Размер выплаты на ремонт квартир в многоквартирных домах составляет 40 тыс. рублей, на ремонт жилых домов — 66 тыс. рублей, на подводку к дому газопровода и установку внутридомового газового оборудования — 100 тыс. рублей, на капитальный ремонт жилья — 107 тыс. рублей.

Все ветераны, включая тружеников тыла, и вдовы участников Великой Отечественной войны к 9 Мая получат именные поздравления. Помимо этого, в преддверии 78-й годовщины Победы в Челябинской области пройдет акция «Дойти до каждо-

го ветерана», в рамках которой южноуральцам будет предоставлена помощь в зависимости от их жизненной ситуации: социальное обслуживание на дому, услуги сиделок и др.

— Когда мы готовимся к 9 Мая, мы отдельно проговариваем, чтобы достойно отметить ветеранов, поздравить их, уделить внимание, проявить заботу, оказать всю необходимую помощь. Но все это должно происходить не только в канун Дня Победы. Круглый год мы должны оказывать внимание и поддержку нашим ветеранам, — подчеркнул Алексей Текслер.





Анатолий Сурков и Наталья Баскова скрепили соглашение рукопожатием

Объединили силы

Челябинский областной Совет ветеранов и региональное отделение Союза женщин России заключили соглашение о сотрудничестве.

Две крупные и авторитетные общественные организации Южного Урала связывают давние дружеские и партнерские отношения. Теперь они

объединяют силы для участия в совместных проектах и программах. Планируется, в частности, проведение обучающих семинаров, конференций и форумов.

На встрече председатель областного Совета ветеранов Анатолий Петрович Сурков и председатель регионального отделения Союза женщин России Наталья Александровна Баскова ветеранов Челябин-

ской области Анатолий Сурков обсудили актуальные вопросы и наметили грани обмена накопленным богатым опытом и наработанными практиками.

Наталья Баскова, например, пригласила ветеранов подключиться к новому проекту «Академия добровольчества: цифровизация и проектирование» для продвижения и реализации социальных проектов и гражданских инициатив.

День воинской славы

В челябинской школе № 28, носящей имя Героя России, командира легендарной 6-й роты, гвардии майора Сергея Георгиевича Молодова, в канун его дня рождения прошел традиционный День воинской славы выпускников школы.

Среди почетных гостей были заместитель председателя областного Совета ветеранов, участник боевых действий, полковник запаса Сергей Николаевич Седнев, мама Героя России Александра Яковлева Елена Ивановна Яковлева, вдова Героя России Сергея Кислова Светлана Алексеевна Кислова, депутат Законодательного Собрания Челябинской области Алексей Владимирович Денисенко, представитель депутатского корпуса Курчатовского района, председатель Совета ветеранов ЧВВАКУШ Сергей Викторович Мочнев, представитель Всероссийской общественной организации ветеранов



«Боевое братство», мичман атомной подводной лодки К-447, с которой впервые были произведены стрельбы баллистическими ракетами из района Северного полюса, Владимир Андреевич Гараев. Почетные гости по традиции провели в классах уроки муже-

ства. К мемориалу и бюсту Героя России С.Г. Молодова были возложены цветы.

Сергей Николаевич Седнев вручил от областного Совета ветеранов Кубки победителям патристического марафона и игры «Зарница».

«Вахта Памяти» стартовала

В Челябинске у Вечного огня состоялся торжественный митинг открытия регионального этапа Всероссийской акции «Вахта Памяти — 2023».

Активистов поискового движения напутствовал перед началом очередного сезона председатель областного Совета ветеранов,

генерал-лейтенант Анатолий Сурков. Участники митинга возложили цветы к Вечному огню.

Первый поисковый отряд отправился в Ленинградскую область. А всего в Челябинской области сформированы 37 отрядов. В этом году поисковые работы будут вестись, кроме Ленинградской, в Псковской и Новгородской областях, в Карелии, в Волгограде и в Крыму.



Заботу и внимание каждому

Президиум Увельского районного Совета ветеранов обсудил состояние и опыт работы первичных организаций по профилактике социального одиночества ветеранов.

В районе созданы благоприятные условия для проживания и активного участия в общественной жизни лиц старшего поколения. С целью профилактики социального одиночества на базе учреждений культуры района для ветеранов действуют кружки народного творчества, 56 хороших коллективов, 12 клубов «Здоровье», в течение пяти лет работает театральная студия «Свои люди», которой руководит член президиума РСВ О.А. Суворова. Ветераны района имеют возможность бесплатно 5 дней в неделю посещать плавательный бассейн, при этом из поселений осуществляется подвоз желающих и плавать. Ежегодно около 200 ветеранов района могут отдохнуть и оздоровиться в социально-оздоровительном центре «Восход». Все ветераны пользуются спортивными снаряжениями на базе стадиона «Олимпийский» в райцентре, а также спортзалами в 20 учебных заведениях района.

В решении проблемы одиночества особую роль играют первичные ветеранские организации. Более 20 лет в районе активно работает ветеранская организация работников отдела полиции «Увельский». Совсем недавно председателем её избран Сергей Ковалин, который рассказал президиуму о мероприятиях по профилактике социального одиночества ветеранов в их первичке. Первичная ветеранская организация РОВД была образована в 1996 году. На учёте в ней состоят 93 ветерана. Из них 11 человек согласно медицинскому заключению являются инвалидами разных групп. Кроме того, в первичке состоят и 20 вдов ветеранов МВД и различных ведомств и силовых структур, в которых отсутствуют ветеранские организации: это прокуратура, следственный комитет, МЧС, ранее входивших в состав МВД.

При содействии начальника Отдела «Южноуральский» полковника полиции Д.П. Амбурцева для ветеранов устраиваются торжественные приемы

в праздники. Такие руководители предприятий как В.В. Зяблин (ООО «Ресурс») и А.В. Филиппов (АО КХП «Злак») уже на протяжении многих лет оказывают спонсорскую помощь — их продукция формируется в продуктовые наборы и вручается ветеранам и вдовам ветеранов. Пенсионеры с низким уровнем достатка получают продукты, выращенные в личных садах и огородах. Оказывается помощь с поиском и покупкой более дешевых лекарственных препаратов, с доставкой бутылированной воды, юридическая помощь.

Члены президиума заслушали информацию Сергея Ковалина и сделали вывод, что ветераны отдела полиции не обделены вниманием, живут полной, активной жизнью, стараются быть полезными обществу. А первичная организация при поддержке районной администрации, районного Совета ветеранов, спонсоров делает всё, чтобы ни один ветеран не был забыт и чувствовал заботу и внимание.

Нина Пуцунтян, председатель Увельского районного Совета ветеранов

Субботник в госпитале

Областной клинический терапевтический госпиталь для ветеранов войн является базовым на территории Челябинской области. Здесь поправляют здоровье ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий, проходят реабилитацию и лечение участники специальной военной операции.

Многие ветеранские активисты прошли здесь диспансеризацию. Главный врач госпиталя — Татьяна Михайловна Василенко является членом областного Совета ветеранов, принимает активное участие во всех мероприятиях, проводимых областной ветеранской медицинской комиссией.

20 апреля областной Совет ветеранов организовал ежегодный субботник по наведению порядка на территории госпиталя, в котором приняли участие ветераны боевых действий и военной службы, совет ветеранов Советского района Челябинска, студенты Военного Учебного Центра при ЮУрГУ и Челябинского государственного промышленно-гуманитарного техникума имени Героя России А.В. Яковлева.

Поработали ударно, руководство госпиталя выразило искреннюю признательность всем участникам, а руководитель Еманжелинского местного отделения региональной общественной организации участников боевых действий «Родина» Виктор Дмитриевич Темченко угостил всех березовым соком.

Успешное окончание субботника прихода отметила первой в этом году грозой.



Встреча в Трёхгорном

Бывшие малолетние узники фашистских концлагерей, живущие в Трёхгорном, встретились с главой города Д.А. Громенко

Маргарита Васильевна Колесова, Александр Захарович Лоленко, Ольга Петровна Медведкова и Виктор Петрович Фомин по инициативе городского Совета ветеранов были приглашены на эту встречу, на которую выразить уважение людям, испытанным ужасы фашизма, пришли заместитель председателя Собрания депутатов И.Г. Сазонова, представители партии «Единая Россия», члены президиума городского Совета ветеранов.

Много теплых слов в адрес ветеранов были высказаны главой города, вручившим

им букеты цветов. Поблагодарив их за жизненный подвиг и стойкость, председатель городского Совета ветеранов Е.Н. Деревяно вручил подарочные наборы.

Ветераны отметили, как важны эти встречи, на которых они могут поделиться своими воспоминаниями, чтобы никогда не повторились ужасы того времени.

Г.Ф. Бисярин, член президиума городского Совета ветеранов г. Трёхгорного. Фото Е.Н. Деревяно



В магнитогорской Центральной библиотеке имени Бориса Ручьева состоялось торжественное подведение итогов выставки ветеранов города «АВОСЬКА-74».

В Челябинской области конкурс народного творчества «Авоська-74», организованный Министерством экологии, проводится с 2021 года. Главная его цель — снизить потребление одноразовых пакетов и призвать южноуральцев использовать в быту многоразовые сумки, которые можно сделать своими руками.

В этот проект активно включились и ветераны Магнитогорска. В этом году городской совет ветеранов принял решение в рамках конкурса организовать и провести городской экологический фестиваль, на который были приглашены все ветеранские организации Магнитогорска и учебные образовательные учреждения. Откликнулись около 200 человек, которые представили более 350 работ. В выставке впервые приняли участие студенты технологического и педагогического колледжей. Молодежь объединила одна благородная цель — спасти наш мир от экологической катастрофы.

Для производства авосек используются самые разные и порой необычные материалы. Но главное — их экологичность. Среди наиболее популярных материалов в этом году стала прочная ткань, такая, как например, джинсовая, брезентовая, плащевая. Особенно интересным оказались варианты, сделанные из необычного сырья, к примеру, из толя или ненужного зонта.

Праздник начался с показа видеоролика о выставке, в котором участники увидели и себя, и свои работы, и заинтересованных зрителей. А также стенд «Швей Магнитки», который занимал здесь особое место. Посетители увидели образцы швейных изделий — спальные мешки, защитные сетки, теплую одежду, защитную форму, специ-

Вот вам и авоська!

ально шитые для воинов СВО мастерицами чежа.

Тепло приветствовала собравшихся начальник управления экологического просвещения митинг-центра экологии Челябинской области, руководитель проекта «АВОСЬКА-74» Марина Дымова.

Почти все работы участников конкурса «Авоська-74» служат наглядным примером внимательного и бережного отношения человека к природе и показывают нам, как из простых и, казалось бы, ненужных вещей можно сделать уникальные и полезные изделия, — отметила она. Кроме того, создавая своими руками сумки, южноуральцы, по словам Марины Дымовой, не только погружаются в творчество, украшая мир удивительными экспонатами, но и собственным примером призывают отказаться от использования одноразовых полиэтиленовых пакетов. Эта осознанная гражданская позиция формирует экологическую культуру населения всех возрастов, это вид экологического волонтерства, что и является главной целью конкурса.

Высокую оценку работам, представленным на выставке, дали глава города Сергей Бердников, председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов и председатель областного Совета ветеранов Анатолий Сурков.

Лучшие работы конкурсантов были отмечены дипломами. Председатель городского Совета ветеранов Макаров Александр поздравил участниц с наградами и отметил, что мы живем в особое время, время проведения СВО. Поэтому особое место на выставке занимал раздел «Швей Магнитки». Волонтеры представили линейку изделий, которые они делают для военных. Женщины приходят и работают там добровольно, с радостью выполняя порученную работу. А наша цель — показать ветеранам, как можно помочь военной операции, к примеру, привлечь дополнительную помощь в пошиве изделий, ведь швеям не помешают дополнительные руки.

По итогам выставки председателю городского Совета ветеранов Александру Макарову и председателю социально-бытовой комиссии Ольге Мухаметшиной были вручены благодарности от министерства экологии Челябинской области за организацию выставки конкурса народного творчества «Авоська-74» на территории Магнитогорска.

Надежда Федотова



Символ Победы — троицким школьникам



В Троицке председатель областного Совета ветеранов, почетный гражданин города Троицка и Челябинской области, генерал-лейтенант Анатолий Петрович Сурков в торжественной обстановке вручил копию Знамени Победы средней общеобразовательной школе № 7, носящей имя легендарного снайпера Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза Виктора Ивановича Медведа.

— Сегодня ваша школа удостоилась чести первой из школ Троицка принять копию священной реликвии, — во время вручения сказал Анатолий Петрович: — Ваша школа носит имя прославленного земляка — троичанина Вик-

тора Ивановича Медведа легендарен не только количеством уничтоженных врагов, а еще тем, что под его руководством шла подготовка снайперов, которых в войсках называли «медвежата». Теперь вам — «медвежатам» из школы № 7

выпала честь хранить частичку Великой Победы, хранить нашу историю. И это возлагает на вас дополнительную ответственность.

Дети ответили на эти слова торжественной клятвой. Дети ответили на эти слова торжественной клятвой.

На церемонии присутствовали глава города Троицк, представители депутатского корпуса и городского управления образования. Педагогический коллектив наравне со школьниками принимал участие в церемонии. Дети читали стихи, танцевали и показали театрализованное представление о военной истории. А в конце состоялась большая фотосессия, во время которой участники хором произнесли слово: «МИР!».

до школы и обратно домой по асфальтированным тротуарам и дорожкам. Это подарок вам от города, — во время завершения церемонии порадовал присутствующих глава Троицка Александр Георгиевич Виноградов.

Педагогический коллектив наравне со школьниками принимал участие в церемонии. Дети читали стихи, танцевали и показали театрализованное представление о военной истории. А в конце состоялась большая фотосессия, во время которой участники хором произнесли слово: «МИР!».

Кадеты филиала школы № 15 Челябинска стали участниками Урока мужества всероссийской военно-патриотической акции «Верни герою имя».

Урок мужества провел Сергей Николаевич Седнев, заместитель председателя областного Совета ветеранов, полковник запаса. Гость рассказал учащимся о проектах, созданных силами Совета ветеранов, в частности о фотовыставках, посвященных Героям России.

Ребята с особым вниманием и трепетом отнеслись к рассказу о подвигах воинов — такие вещи не оставляют равнодушными никого.

Разговор о важном



Сергей Николаевич ответил и на вопросы учащихся, заинтересовавшихся не только деятельностью, но и личностью рассказчика — участника боевых действий на Северном Кавказе и в недавнем прошлом заместителя командира отряда спецназа. Сергей Николаевич подарил школьной библиотеке книгу «Слава и гордость Южного Урала» и газету «Ветеран Урала».

Выражаем огромную благодарность за такой важный разговор!

Евгения Скробкова

«Как живёшь, ветеран?»

В селе Петровское Увельского района провели традиционный ежегодный рейд «Как живёшь, ветеран?», организованный совместно администрацией поселения и советом первичной ветеранской организации.

В гостях у тружеников тыла и детей погибших защитников Отечества побывали глава поселения Сергей Мезенцев и председатель Совета первичной ветеранской организации Валентина Корсак. Радостно было слышать от пенсионеров, что особых проблем у них нет. В доме тепло, вода подаётся без перебоев. Рядом дети, внуки, социальные работники. Вот только бы здоровье не подводило! Валентина Никифоровна Босьякова, заслуженный учи-

тель Российской Федерации, член общественной организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества» поблагодарила Сергея Николаевича за уборку снега около усадеб после зимних снегопадов, а Иван Андреевич Бакланов, труженик тыла, почетный гражданин села, признателен школьникам-волонтерам за оказанную помощь. Главой поселения ветеранам были вручены небольшие подарки, всем было приятно, что их помнят, о них заботятся.

Просьбу выполнили немедленно

В преддверии Дня Победы председатель Кизильского Совета ветеранов Минихат Гумарович Хамитов совместно с руководителем управления социальной защиты населения Татьяной Геннадьевной Кусковой и директором Комплексного Центра социального обслуживания населения Ириной Ивановной Селезневой посетили участников Великой Отечественной войны Кизильского муниципального района.

В районе живут сегодня два ветерана войны — Иван Петрович Панов в Увальском сельском поселении и Михаил Сергеевич Иванов в поселке Пролетарка. Иван Петрович попросил удовлетворить его просьбу в приобретении коляски, которая ему так необходима. Директор Комплексного Центра социального обслуживания населения Ирина Ивановна Селезнева тут же откликнулась на просьбу ветерана, и уже на следующий день коляска была доставлена.

Особое внимание — диспансеризации

Заседание президиума Миасского городского Совета ветеранов прошло под председательством Виля Шарифулловича Фаттахова.

Члены президиума обсудили ряд текущих вопросов ветеранской работы и утвердили повестку дня предстоящего пленума Совета ветеранов МГО. Особое внимание было уделено по-

лучению областного Совета ветеранов: обратить внимание на диспансеризацию пенсионеров с целью раннего выявления заболеваний. Присутствовавшие заслушали сообщение председателя медицинской комиссии Л.А. Юрьевой и поручили ей выступить с ним на пленуме.

Наталья Федорук, председатель информационной комиссии совета ветеранов Миасского городского округа



Началась работа с возложения цветов к Вечному огню

Из выступлений на заседании

А.В. ЕФИМЕНКО, главный врач Варненской районной больницы:

— Первичная медицинская помощь ветеранам у нас оказывается амбулаторно-поликлиническими учреждениями по месту жительства, в десяти центрах общей врачебной практики и 23 ФАП, из них которых передвижной. Ежегодно проводятся комплексные медицинские осмотры ветеранов, в том числе в Центре здоровья ГБУЗ. С 2021 года КЦСОН района осуществляет доставку граждан с периферии на диспансеризацию и профилактические осмотры в Центр здоровья.

В рамках проведения диспансеризации созданы все необходимые условия, проводятся все необходимые инструментальные обследования. По результатам медицинского осмотра формируется индивидуальный комплексный план лечебно-оздоровительных мероприятий, определяется потребность в амбулаторном, стационарном, санаторно-курортном лечении ветеранов.

Стационарное лечение ветераны получают в терапевтическом, кардиологическом, межрайонном первичном сосудистом, хирургическом, гинекологическом отделениях больницы.

В 2022 г. пролечено лиц старше трудоспособного возраста 1697 из 3873 пациентов всех возрастов.

Всего в районной больнице работают 409 человек, в том числе 39 врачей, 175 средних медработников. В связи с кадровым дефицитом первичная медицинская помощь оказывается силами фельдшеров самостоятельного приёма в поликлинике, ЦОВП, ФАП. На десять ЦОВП — только три врача общей практики. Полностью отсутствуют медицинские работники в четырех

ФАП, медицинскую помощь в этих поселениях оказывает фельдшер мобильной ФАП еженедельно по графику. Экстренная и неотложная медицинская помощь оказывается крупноточечно бригадами скорой медицинской помощи.

Администрация больницы прилагает все возможные усилия для привлечения медицинских работников. Есть и служебные квартиры, компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопление и освещение. Предусмотрена стимулирующая выплата молодым специалистам в течение трёх лет с даты заключения трудового договора.

Решена проблема по обеспечению розничной торговли медикаментами в ФАП и ЦВОП района. Но эта мера не решает проблему льготников. Льготные лекарства должен выписывать врач центральной больницы, затем льготнику необходимо выкупить лекарства в центральной аптеке. Не всегда необходимые лекарства есть в аптеке, приходится приезжать жителям поселений района по несколько раз, а это очень неудобно и накладно, так как автобусная связь с поселениями района ограничена.

В рамках реализации региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения в 2022 году проведён капитальный ремонт с оснащением новой мебелью в четырех ФАПах, ремонт флюорографического и рентгенологического кабинетов с заменой аппаратуры, приобретено новое оборудование и 7 автомобилей для оказания медицинской помощи населению.

Специально, в связи с проведением сегодняшнего совещания, проведено анкетирование 170 ветеранов из различных населенных пунктов района. В основном

люди положительно оценили работу нашей больницы. Удовлетворены приемом 162 человека, не удовлетворены 8, трудности в получении талона к узкому специалисту испытали 128 человек, низкую оценку работе врачей дали 30 человек. Есть и замечания и пожелания жителей района, в том числе старшего возраста, к администрации больницы: отсутствие невролога, кардиолога в поликлинике, недостаточное количество терапевтов, лабораторные исследования проводятся не всегда в необходимом объеме, обследование на МРТ осуществляется в Магнитогорске, а транспортная логистика неудобна — автобусный маршрут отсутствует.

Администрация больницы ставит перед собой задачи обеспечения необходимого объема диагностических исследований и решения кадрового вопроса. Хотелось бы также, чтобы Министерство здравоохранения области при составлении маршрутизации учитывало главное условие — транспортную логистику конкретной местности.

А.Г. ТИШКОВ, председатель медицинской комиссии Совета ветеранов Варненского района, зам. главного врача районной больницы:

— В МУ КЦСОН работает «Школа реабилитации и ухода за пожилыми людьми» для обучения социальных работников и желающих серебряных волонтеров с привлечением медицинских работников районной больницы.

В течение года пенсионерам была предоставлена возможность участвовать в видеоконференциях, организованных центром профилактики Челябинской области, обществом «Знание» на различные темы по

Варна принимала гостей

В работе выездного заседания медицинской комиссии приняли участие председатель областного Совета ветеранов А.П. Сурков, заместитель министра здравоохранения Е.Ю. Ванин, начальник областного клинического госпиталя для ветеранов войн Т.М. Василенко, а также председатели Советов ветеранов ряда городов и районов региона.

Гостей встречала делегация Варненского района во главе с К.Ю. Моисеевым. Для них была организована обзорная экскурсия по территории районной больницы и Варне. Знакомство с орга-

низованными и учреждениями районного центра произвели сильное впечатление.

Участники форума отметили не только чистоту и благоустройство территории, но и планомерную и целена-

правленную работу руководства района. — Понятно, всё, что мы сегодня увидели, это результат постоянной работы администрации, грамотного руководства районом, — об этом говорили ветераны. После экскурсии в ДК «Планета» началось пленарное заседание. Основная тема обсуждения, которую подняли ветераны: состояние и меры по улучшению медицинской помощи и лекарственному

обеспечению населения старшего возраста.

— Здоровье — это важная тема для людей старшего поколения, поэтому мы вынесли на обсуждение наиболее злободневные темы. Есть территории, где нет никаких медицинских учреждений, наша задача — чтобы в самых отдаленных селах люди имели возможность обратиться за медицинской помощью, — отметил А.П. Сурков.

Наталья Мочалкина, газета «Советское село»



Глава района Константин Моисеев провел для гостей обзорную экскурсию по Варне. Участники заседания осмотрели также поликлинику, отделение терапии, пищеблок и диагностический центр больницы

профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни.

На базе Досугового центра КЦСОН работает клуб «Активное долголетие» для людей старшего возраста, где проводятся мероприятия, направленные на популяризацию и формирование здорового образа жизни.

На базе Центра физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди ветеранов и инвалидов проводятся летние и зимние спартакиады среди граждан старшего поколения и инвалидов. Ежегодно проводится фестиваль по скандинавской ходьбе «Ходим вместе» на центральном стадионе для старшего поколения, где традиционно работает центр здоровья ГБУЗ «Районная больница с. Варна». Не только участники фестиваля, но и все желающие пенсионеры имеют возможность сдать экспресс анализы, сделать кардиограмму и получить консультацию.

В тренажерном зале ДЮСШ выделено время для бесплатного посещения людям пенсионного возраста. Там же под руководством инструктора работает группа здоровья. Кроме этого, во многих поселениях организованы группы здоровья, фит-

нес-занятия, которыми руководят активные общественники.

Для людей пенсионного возраста в бассейне села Варна отведено льготное время посещения: с 10 утра до 14.00 часов стоимость составляет 50 руб. в час. Кроме того, группа здоровья ветеранов три раза в неделю посещает бассейн бесплатно. Финансирует данное мероприятие Михеевский ГОК Русской медной компании.

И.А. ОГОШКОВА, председатель медицинской комиссии областного Совета ветеранов, заслуженный врач РФ, кандидат медицинских наук:

— Говоря о роли медицинских комиссий советов ветеранов в охране здоровья людей старшего возраста, надо помнить, что в их деятельности два направления. Во-первых, это помощь ветеранам в решении их медицинских проблем. Во-вторых, помощь медицинским организациям — в наставничестве и профориентации.

Медицинские комиссии советов ветеранов должны оказывать практическую помощь ветеранам в вопросах медицинского обслуживания, в реализации программ лечебно-оздоровительного отдыха, реабилитации и восстановления здоровья, обеспечения

необходимыми и доступными лекарственными препаратами. Среди наших задач — осуществление взаимодействия с медицинскими организациями в проведении ежегодной диспансеризации, вакцинации, улучшении медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения людей старшего возраста. Медицинские комиссии должны также проводить информационно-просветительские мероприятия, посвященные профилактике различных заболеваний, правильному питанию и физической активности.

Еще одна наша задача — это защита конституционных, гражданских и иных прав ветеранов — медицинских работников. Надо формировать общественное мнение в направлении более справедливого отношения к ним, оказывать помощь и поддержку в решении их социальных и бытовых проблем, участвовать в разработке предложений в законодательные и нормативные акты, направленных на решение социальных, бытовых и иных насущных проблем ветеранов — медицинских работников области. Важно также увековечивать память о ветеранах, внесших большой вклад в развитие здравоохранения области.





Совместный проект газеты «Ветеран Урала» и Объединенного государственного архива Челябинской области

9 мая 1943 года, ровно за два года до Победы, Челябинск провожал на фронт бойцов Особого Уральского добровольческого танкового корпуса.

Н.С. ПАТОЛИЧЕВ, первый секретарь Челябинского обкома и горкома ВКП (б) в 1941-1945 годах:

«И вот настал день проводов танкистов на фронт. Бойцы, командиры и политработники 244-й танковой бригады и других подразделений корпуса выстроились в центре Челябинска на улице Кирова. Здесь же более 45 000 рабочих и служащих, колхозников — представители всех городов и районов области. Почти два года мы ведем тяжелую войну. Сколько дивизий и различных военных частей проводили на фронт! Но эти проводы как по-особому волнуют всех. Сегодня мы вручим танкистам Наказ трудящихся Урала. Поднимаемся на трибуну. Многотысячная масса людей замолкла. Перед трибуной четкий строй танкистов. Произношу краткую речь, обращенную к командирам и бойцам, к трудящимся:

— Наказ обошел все фабрики и заводы, колхозы и совхозы, учреждения и школы области. Его подписали сотни тысяч уральцев. В нем выражена воля рабочих, колхозников, интеллигенции, всех трудящихся области.

Ваши отцы, матери, братья, сестры, дети, родные и знакомые, товарищи по работе любовно и строго наказывают вам — бейте врага, бейте беспощадно, истребляйте его. И в этой борьбе, священной борьбе за нашу Родину, за наш народ — будьте до конца честными и преданными Родине. Не забывайте, что вас послал Урал. Слава Урала не померкнет. Эту славу ковали наши предки уральцы, всегда боровшиеся в первых рядах за Родину, когда враг пытался поработить ее. И сейчас, в дни суровых испытаний, в жесточайшей борьбе с фашистскими разбойниками



Словами очевидцев

люди Урала крепко дерутся и на фронте, и в тылу. Сделайте так, чтобы Уральский добровольческий танковый корпус еще больше прославил Урал, прославил Родину.

С глубоким волнением слушали добровольцы выступление председателя областной оперативной комиссии по формированию корпуса Л.С. Баранова, мастера прокатного цеха № 3 Златоустовского машиностроительного завода А.М. Петрова, начальника участка Кировского завода (г. Челябинск) Васильева, мать одного из добровольцев О.Н. Костелянской и других. Ответное слово от имени добровольцев сказал командир бригады полковник В.И. Коновалов.

Начинается чтение Наказа. Танкисты и многотысячная масса людей буквально замерли.

Выступления окончены. По поручению обкома партии вручение Наказа должен произвести я. Схожу с трибуны. Книга у меня в руках. Раздается воинская команда: «Смирно!» Навстречу идет командир Челябинской танковой бригады. Он опускается на одно колено и принимает Наказ. Вместе с командиром одним четким движением и вся бригада преклоняет колено. Поцеловав Наказ, командир, а вместе с ним и все воины поднимаются. Звучит государственный гимн. Мне часто вспоминается этот момент. Он был торжественным и величественным».

11 часов 40 минут. Стройными рядами идут танкисты,

разведчики, артиллеристы. Совсем недавно эти люди работали на заводах и фабриках, в учреждениях, колхозах и совхозах, своим самоотверженным трудом помогали Красной Армии. Сейчас они, гордые и сильные духом, готовы сами до последнего дыхания защищать Родину.

Колонны добровольцев протянулись по улице Кирова от здания обкома партии почти до улицы Труда. Вверх от драматического театра выстроились танки — грозные «тридцатьчетверки». По улице Воровского — артиллерийские установки и броневомшины.

Торжественный митинг открывает председатель Челябинского областного Совета депутатов трудящихся Александр Андриянович Белобородов. Слово для зачитывания Наказа предоставляется председателю областной оперативной комиссии по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса — секретарю обкома партии Леониду Семеновичу Баранову.

Затем выступает Андрей Михайлович Петров — старший мастер прокатного цеха № 3 Златоустовского завода имени Ленина.

«Родные наши сыны! Дорогие товарищи! — говорит он. — Советский народ ведет священную войну против фашистских захватчиков. Тысячи уральцев, и среди них мой сын, сражаются сейчас

на фронте, многие прославили себя как настоящие народные герои.

Трудящиеся Златоуста поручили мне сказать вам: свято выполняйте обязанности воина Страны Советов, свято выполняйте Наказ трудящихся Урала.

Сорок лет я катаю сталь на заводе. Мы день и ночь готовим оружие и боеприпасы для наших воинов. Не молод уже я, но глужчая ненависть против захватчиков увеличивает силы...

В Наказе, который сегодня мы вручаем вам, трудящиеся области обещали усилить помощь фронту. Мы сдержим это торжественное слово. Немцы не раз испытывали на себе высокое качество знаменитой Златоустовской стали. Мы будем выплавлять ее больше и больше. Зальем глотки фашистов нашей сталью, расплатимся сполна за их злодеяния.

Сражайтесь же храбро, наши сыны! С победой возвращайтесь на родной Урал. Нашим танкистам-добровольцам слава!»

От имени тружеников Челябинска, по поручению рабочих и инженерно-технических работников орденоносного Кировского завода выступал товарищ Васильев, начальник цеха. Обращаясь к воинам, он сказал:

«Издавна ковали уральцы грозное оружие для защиты святой русской земли. Наш город снабжает доблестную

Красную Армию первоклассными танками. Сегодня мы передаем их вам. Мы глубоко уверены в том, что Особый Уральский добровольческий танковый корпус, перед которым поставлены особые задачи, использует полностью высокую маневренность и огневую силу наших боевых машин, тех, которыми снабдил вас Челябинск-Танкоград.

Ратными подвигами на поле брани вы должны завоевать звание гвардейцев. Будьте мужественны, бесстрашно разгите фашистскую мразь!»

Взволнованно слушали участники митинга речь О. Н. Костелянской. Ее сын, комсомолец Владимир, еще совсем недавно слесарь одного из заводов, стоял в ряду добровольцев. Обращаясь к нему, Ольга Николаевна сказала:

«Нелегко матери расставаться с сыном, кровью от крови своей. Но устами матери говорит наша единая Великая Мать — наша Советская Родина.

Сегодня я благословляю тебя: иди, мой сын, на Запад, в бой на врага, сокрушай его беспощадно силой грозного уральского оружия. Да будет сердце твое отважно, да будет зорким твой глаз, твердой рука. Да будет победным твой путь!

Помни — на святое дело я тебя посылаю. От имени всех ваших матерей, добровольцы-танкисты, благословляю вас на смертный бой с немецкими захватчиками. Вы вступаете в битву с врагом проклятым, врагом ненавистным. Реками крови залили фашисты нашу землю, стон и плач стоит там, где ступала их поганая нога. Лютыми муками замучили они тысячи и тысячи наших сестер, братьев, стариков, детей.

Несите же на своей броне беспощадную месть фашистским псам, воины-танкисты! Давите их, уничтожайте, как ядовитых гадюк!»

Первый секретарь обкома партии Николай Семенович Патолычев от имени трудящихся вручает книгу Наказа командиру Челябинской танковой бригады полковнику Коновалову, обнимает и крепко целует его.

На митинге 9 мая 1943 года над коленопреклоненными рядами добровольцев, над тысячами голов прозвучали слова ответной клятвы. А в это время на площади Революции был дан артиллерийский салют из танковых пушек.

Я помню! Я горжусь!



Первого января 1926 года появился на свет долгожданным новогодним подарком первенец в семье Князевых, назвали Михаилом. Нардоваться не могли на него родители Яков и Татьяна. Рос мальчонкамышленным, резвым. С ранних лет научился по хозяйству помогать. Нравилась отцу его самостоятельность: такой рос мушкетер с ноготок.

Ему было 17 лет, когда он получил повестку. Шёл 1943 год — самый разгар войны. Когда после окончания краткосрочных курсов прибыл в 129-й гвардейский полк, бойцы увидели шустрого, любознательного паренька, который сразу пришлось им по душе. Фронтные сто грамм просил заменять сахаром, тут же высипал в кружку, чтобы чай был слаще. Они тепло присвистнули: «Он пацан ещё!» Так с чьей-то лёгкой руки Михаила и стали звать «пацаном».

Он был невысокого роста, худенький. Но смелости и отваги автوماتчику Михаилу Князеву было

не занимать. В этом его товарищи смогли не раз убедиться в боях за освобождение Прибалтики и Восточной Пруссии. Регулярно его вместе с другими направляли для прикрытия наших разведчиков. И они прикрывали их, не щадя своих жизней. Михаил был представлен к медали «За отвагу».

Ранен он был в сражениях за город Тарту. Немцы вели такой заградительный огонь, что головы нельзя было поднять. Атака захлебнулась, но, вдруг услышали призыв: «За Родину, за Сталина!», и Михаил одним из первых рванулся вперёд. Вдруг резкая боль пронзила тело. По инерции, пробежав ещё несколько метров, он упал. В пылу боя не сразу поняв, что с ним. Очнувшись лежащим в воронке, видимо, товарищи позаботились, таким образом, защитив от пролетающих пуль. Лишь потом осознал: ничего не чувствуют ноги, и боль в теле такая, что словами не передать. Вспомнил заплаканные глаза матери и её слова: «Ты, Минька, обязательно вернись живым домой с победой!»

Его под пулями вынесли однополчане из боя. Несколько тяжёлых месяцев провёл Михаил в госпитале города Пскова. Раны были глубокие,



заживали трудно. Долго и мучительно проходила реабилитация, пришлось разрабатывать ноги, учиться ходить заново. «Задержался ты брат на койке», — всякий раз говорил он себе, упорно выполняя день за днём упражнения. Наконец, долгожданный перевод в батальон выздоровляющих.

Наступал 1945 год, Михаил вернулся в свой полк, где и сражался до

окончания войны. Победу встретил в небольшом городке Виндау, где узнал, что немцы капитулировали. Вскоре он принял участие в параде Победы в Ленинграде.

Отец вспоминал, что приехали в город поздно, нацпили до бескасапоги, тщательно выбривали осунувшиеся щёки. А на сердце такая радость. Любимый Ленинград, который выстоял в таких страшных

муках, уже ожил. Повсюду навели порядок, готовились к празднику. Ленинградцы, пережившие блокаду, чудом выжившие, встречали победителей цветами. И вот он долгожданный парад. Стройными рядами, чётко маршируя, шли торжественным маршем участники парада. Сердце готово выпрыгнуть наружу. Вот она, долгожданная победа! На груди младшего сержанта сияла медаль «За победу над Германией».

После окончания войны Михаил Яковлевич ещё пять лет прослужил в армии. Лишь в апреле 1950 года после демобилизации он вернулся домой. Всю свою жизнь рассказывал дочерям, внукам и правнукам о страшной войне и пел с ними под гармошку песни военных лет. 9 мая они все ходили с ним на парад, гордясь своим легендарным отцом, дедом, прадедом, А потом за праздничным столом пели песню «День Победы». Завещал старый солдат мир беречь и спуску не давать всякой нечисти, которая готова посягнуть на Отчизну. «Родину нужно всегда уметь защитить», — говорил он. На том и стоим.

Т.М. Тютикова, председатель Совета ветеранов Агаповского района

Долгожданная встреча с отцом

Стремительно бежит время, отодвигая все дальше дни боевых сражений Великой Отечественной. Но сколько бы десятилетий не прошло, никогда не померкнет подвиг советских солдат, стоявших насмерть, солдат отдавших свою жизнь во имя нашей Родины...

Я долго обращалась в архивы, и везде ответ был один: «Ваш отец, Старцев Никифор Иванович, пропал без вести 17 декабря 1942 года». И только недавно мои дети на сайте «Память народа» нашли информацию, что Старцев Н.И. 17 декабря 1942 года был тяжело ранен и умер в госпитале 25 января 1943 года. Похоронен в братской могиле № 584 в деревне Цемена, Демянского района, Новгородской области.

С тех пор не покидала меня мысль посетить могилу отца. Связалась по телефону с военкоматом Демянска. Ответ был коротким и деловым: «Приезжайте, встретим».

Я приехала во время торжественного открытия воинского захоронения в Демянске. На церемонии дали



слово и мне, я рассказала, что отец даже не узнал о моем рождении, о нашей организации «Память сердца. Дети погибших Защитников Отечества», которую возглавляю уже

тальная минута молчания и торжественное возложение цветов и венков к могиле бойцов.

Здесь на Северо-Западном фронте совершили подвиг сотни тысяч солдат и офицеров Красной Армии, десятки тысяч из них остались лежать навечно в этой земле. Полтора года, с сентября 1941 года, по февраль 1943 года здесь шли жесточайшие бои. Этот край вошел в историю Великой Отечественной войны под названием «Демянский котел». На территории Демянского района, известного по всей стране своей героической воинской историей находится 91 воинское захоронение и памятные знаки, установленные в честь павших в годы войны.

Мне надо было еще добираться до деревни Цемена, где похоронен мой отец. Глава Демянска А.Н. Сапогов дал машину, а в Цемене нас встретил начальник поискового отряда «Демянск» Давид Сергеевич Келадзе. И два часа, поддерживая меня под руку, все рассказывал и показывал.

Эмоции меня переполняют. Какие люди окружили меня в той поездке: добрые, отзывчивые, внимательные, понимающие. Спасибо всем большое, для меня это было незабываемо.

На мемориале — чистота и тишина, солнце светит ярко, надо мной мирное голубое небо, а сердце пла-

чет и плачет, слезы льются сами собой, кто пережил такое, тот поймет мое состояние.

Потом меня оставили одну побить с отцом, я положила цветы, поставила лампадку, и рассказала папке о своей большой семье, о деле, которому посвятила свою жизнь — организации «Память сердца».

Придя в себя, набрала земельку с могилы отца, чтобы увезти ее на могилу мамы. Поклонившись, помолившись, попрощалась с этим святым местом.

А дальше Давид Сергеевич пригласил в отряд к поисковикам. Оказалось, что в отряде 50 человек, и все они в этот день были на раскопках. Поисковики живут в палатках и с ранней весны до поздней осени ведут раскопки.

Г.Н. Конева, руководитель организации «Память сердца», Советский район Челябинска



«Старшее поколение»: итоги 2022 года

В предыдущем номере газеты мы опубликовали отчет о расширенном заседании Общественного совета проекта «Единой России» «Старшее поколение», которое провели координатор проекта сенатор Олег Цепкин и председатель Общественного совета по региональной части федеральной части проекта, председатель областного Совета ветеранов Анатолий Сурков. Сегодня знакомим читателей с выступлениями на заседании глав Сосновского и Карталинского муниципальных районов.

«Это очень благодарная работа»

Е.Г. Ваганов, глава Сосновского муниципального района:

— В проект «Старшее поколение» третий год на территории района включены районная больница, центр занятости населения, управление социальной защиты, муниципальный комплексный центр социального обслуживания населения, органы местного самоуправления, учреждения культуры и спорта.

В рамках проекта получен транспорт, которым КЦСОН обеспечивает доставку пациентов на медобследование, в стационарные учреждения. В 2022 году была организована доставка медработников районной поликлиники в амбулатории и ФАПы. Выросло количество пожилых граждан, получивших доступ к медицинским услугам. Благодаря новому передвижному ФАПу и флюорографу показатели будут еще улучшены.

Структура комплексного центра выстраивалась с учетом специфики сельского района. Здесь есть дневное отделение, отделение обслуживания на дому, срочное социальное обслуживание, социальное такси. Дневное отделение обслуживает 240 человек в год. Для близлежащих поселений обеспечивается автобусом, для отдаленных организованы выездные группы здоровья на базе домов культуры или школ. Специалистами отделения обслуживания на дому охвачены 580 пожилых жителей. В комплексе создан «Школа реабилитации».

В районе начинается развиваться направление «Серебряные университеты». Основной уклон делаем на повышение компьютерной грамотности. Поселения, которым уделяется хорошо поставив эту работу, выигрывают рейтинговые голосования. В 2022 году Солнечное поселение отличилось тем, что привлекло к голосованию по «Городской среде» большое количество пожилых жителей, благодаря которым проект вышел в финал.



Набирает обороты социальный туризм. В комплексном центре этот метод давно освоили, а в последние годы его взяли на вооружение сельские поселения. Там, где активно работают Советы ветеранов, уже сформировались устойчивые группы, клубы. Люди выбирают пешие экскурсии, автобусные экскурсии, паломнические поездки.

Серебряные волонтеры в период пандемии и особенно сейчас, во время СВО, проявили себя особенно ярко. По самым скромным подсчетам в это движение вовлечено у нас 174 человека. Кружки рукодельниц занимаются массовым изготовлением теплых вещей, плетут маскисорочные сети, организуют сбор вещей.

«Серебряный спорт» в районе набирает обороты. Только в организованных секциях занимаются 2045 человек. Тех, кто самостоятельно бегает, занимается скандинавской ходьбой, посещает ФОК, мы даже сосчитать не сможем.

В поселениях открыты 6 секций специально для пожилого населения: скандинавская ходьба, городки, легкая атлетика, настольный теннис и подготовка к комплексу ГТО. Результаты отличные. Наши граждане категории 60+ принимают участие в «Лыжне России», Кроссе наций, «Уральской метелице» и «Золотом колесе», областной Спартакиаде ветеранов. В этом году уже привезли первые золотые медали по шахматам.

В первом квартале 2023 года культурно-досуговыми учреждениями, музеями, библиотеками района было проведено 128 мероприятий, которые посетили 2 472 человека пожилого возраста. На базе районного Дома культуры прошел XIII Областной фестиваль-конкурс хоров и вокальных ансамблей ветеранов «Золотые россыпи Урала», где сосновская вокальная группа «Славянка» стала дипломантом I степени. Всего в фестивале ветеранов приняли участие 10 коллективов.

В последние десятилетия очень востребованы праздники с традиционными национальными

корнями, и главными организаторами, актерами в них выступают именно люди с опытом, наши пожилые граждане.

Мы стараемся очень бережно относиться к предложениям, идеям наших ветеранов. Особенно, если они касаются патриотического воспитания. Благодаря инициативам ветеранов открыли клуб «Золотой возраст» и вокальный ансамбль «Селяночка». В Верхних Малюках библиотека и клубная комната стали самым популярным местом в поселке. В Султаево бабушки поют, танцуют, занимаются йогой.

В этом году начинаем ремонтировать Архангельский клуб. И уверен, что первое же любительское объединение, которое мы там откроем, будет для наших дорогих ветеранов.

Подводя итог, хочу сказать, что работа со старшим поколением — очень благодарная работа. Очень хочется помочь каждому человеку и словом и делом.

Здоровье, творчество, спорт

А.Г. Вдовин, глава Карталинского муниципального района:

— Мы стараемся в тесном взаимодействии с местным отделением партии «Единая Россия» женщины волонтеры в рамках акции «Тепло для героя» ко Дню защитников Отечества связали более 100 пар шерстяных носков для военнослужащих, принимающих участие в СВО, а также пишут письма со словами поддержки и участвуют в сборе гуманитарной помощи для наших бойцов.

Для вовлечения пожилых людей в активную творческую деятельность функционируют 69 клубных формирований, которые посещают 645 человек. Два хороших коллектива имеют звание «народный». По рекомендации местного отделения партии «Единая Россия» для участников народного хора предоставляется бесплатный проезд в пригородном и городском транспорте.

Творческие коллективы старшего поколения активно принимают участие в областных фестивалях «Золотые россыпи Урала», «Родники золотой долины», «Пою мое Отечество», «Цветике дружное Урала», получая награды, дипломы лауреатов.

Домами культуры, библиотечной системой, историко-краеведческим музеем проводятся различные мероприятия, которые с удовольствием посещают граждане старшего поколения. Популярны ретро-вечера «Карталинские вечера» с музыкально-развлекательными программами «Играй баян, звени чашушка»; вечера отдыха в парковой зоне «Муза молодости нашей», где летом каждую пятницу и субботу играет духовой оркестр.

На территории района функционирует физкультурно-оздоровительный комплекс «Юбилейный» и спортивный комплекс «Локомотив», на базе которых созданы спортивные группы для людей старшего возраста, идут занятия по волейболу, фитнесу, настольному теннису, в тренажерном зале. Для пожилых людей платные услуги предоставляются с 50-процентной скидкой.

Численность граждан старшего поколения, которым оказывают услуги мобильными бригадами (доставка продуктов питания, предметов первой необходимости, лекарственных препаратов и т.п.), за 2022 год составила 436 человек.

В рамках программы «Активное долголетие» идет клубная и кружковая работа, обучение компьютерной, финансовой и правовой грамотности, развивается социальный туризм.

Совместно с местным отделением партии «Единая Россия» женщины волонтеры в рамках акции «Тепло для героя» ко Дню защитников Отечества связали более 100 пар шерстяных носков для военнослужащих, принимающих участие в СВО, а также пишут письма со словами поддержки и участвуют в сборе гуманитарной помощи для наших бойцов.

Для вовлечения пожилых людей в активную творческую деятельность функционируют 69 клубных формирований, которые посещают 645 человек. Два хороших коллектива имеют звание «народный». По рекомендации местного отделения партии «Единая Россия» для участников народного хора предоставляется бесплатный проезд в пригородном и городском транспорте.

Творческие коллективы старшего поколения активно принимают участие в областных фестивалях «Золотые россыпи Урала», «Родники золотой долины», «Пою мое Отечество», «Цветике дружное Урала», получая награды, дипломы лауреатов.

Домами культуры, библиотечной системой, историко-краеведческим музеем проводятся различные мероприятия, которые с удовольствием посещают граждане старшего поколения. Популярны ретро-вечера «Карталинские вечера» с музыкально-развлекательными программами «Играй баян, звени чашушка»; вечера отдыха в парковой зоне «Муза молодости нашей», где летом каждую пятницу и субботу играет духовой оркестр.

На территории района функционирует физкультурно-оздоровительный комплекс «Юбилейный» и спортивный комплекс «Локомотив», на базе которых созданы спортивные группы для людей старшего возраста, идут занятия по волейболу, фитнесу, настольному теннису, в тренажерном зале. Для пожилых людей платные услуги предоставляются с 50-процентной скидкой.

Численность граждан старшего поколения, которым оказывают услуги мобильными бригадами (доставка продуктов питания, предметов первой необходимости, лекарственных препаратов и т.п.), за 2022 год составила 436 человек.

В рамках программы «Активное долголетие» идет клубная и кружковая работа, обучение компьютерной, финансовой и правовой грамотности, развивается социальный туризм.

Здоровье, творчество, спорт

А.Г. Вдовин, глава Карталинского муниципального района:

Территория единства

Чекбаркульский районный Совет ветеранов провёл президиум в форме круглого стола «Чекбаркульский район — территория единства. Социальное партнёрство», в котором приняли участие глава района В.Л. Пупырев, председатель районного Собрания депутатов, председатель местного отделения партии «Единая Россия» А.Г. Завьялов, руководитель автономии башкир Д.Г. Шарпов и другие специалисты местного самоуправления.

— Цель нашей встречи — обсудить вопрос взаимодействия совета ветеранов с партнёрами, скоординировать планы, а также предоставить присутствующим слово о своём видении наших партнёрских взаимоотношений, — говорит Тамара Леонидовна Самсонова, председатель Совета ветеранов.

Лидер ветеранского движения подробно остановилась на сотрудничестве в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Пример проекта районного Совета ветеранов «Да будет мерой чести Ленинград» показал самые разные формы работы с детьми, молодёжью и старшим поколением: выставки книг о подвиге ленинградцев и конкурсы стихов по всей территории района, посещение музеев и конкурсы рисунков, рассказы о защитниках Ленинграда, проведение единой акции во всех поселениях «Блокадные 125 грамм с огнём и кровью пополам» и др. Кульминацией единой творческой деятельности стала «Свеча памяти». Дети, родители, бабушки и дедушки в 20:00 зажгли свечи в окнах. Особенно хочется отметить детей и родителей Травниковской средней школы, которые на своей странице в соцсети выкладывали фотографии участников этой акции. Более трех тысяч просмотров за сутки — таков итог совместного проекта.

Коснулась Т.Л. Самсонова и роли героев сегодняшнего дня, участников СВО. Членам президиума было предложено интервью от 28 марта с председателем областного совета ветеранов А.П. Сурковым в передаче ОТВ «Есть вопрос» об уроках мужества и о том, как провести ребятам из уральской глубинки становятся новыми героями нашего времени, а по окончании работы все председатели советов ветеранов, а также школьные библиотеки получили газету «Ветеран Урала» от 31 марта 2023 года, в

которой опубликован материал о девяти Героях России. В формате «свободного микрофона» очень активно выступали участники круглого стола, социальные партнёры. Методист межпоселенческой библиотеки Ольга Викторовна Бурдуковская рассказала о работе с читателями старшего поколения, а начальник управления культуры Елена Павловна Седова привела следующие цифры: 4 народных коллектива района из пяти — это ветеранские коллективы. В библиотеках и культурно-досуговых учреждениях района работало 60 клубов и объединений для ветеранов с охватом 720 человек. И это не предел. Всё активнее ветераны включаются и в физкультурно-оздоровительную работу. Ольга Николаевна Кондратьева, и. о. начальника управления образования в своём выступлении сделала акцент на активизацию школьных музеев. О роли серебряных волонтеров в Чекбаркульском муниципальном районе рассказала Евгения Викторовна Меньшова и др.

Обсуждение затронутой темы вызвало большой интерес. Все пришли к единому мнению: социальное партнёрство совета ветеранов даёт свои положительные результаты в решении многих проблем граждан старшего поколения.

Финалом обсуждения темы стало заключение Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии, которое подписали глава района Владимир Пупырев и председатель районного Совета ветеранов Тамара Самсонова. Также Соглашения подписаны с председателем районного Собрания депутатов Андреем Завьяловым, начальником управления культуры Еленой Седовой и исполняющей обязанности начальника управления образования Ольгой Кондратьевой.

Светлана Колпакина, заместитель председателя Чекбаркульского районного совета ветеранов



Полезная встреча

В Агаповском районе прошёл «День главного врача» для председателей первичных ветеранских организаций. С Олесей Владимировной Латышевой районный Совет ветеранов, составляя Соглашение о совместной работе, оговаривал проведение этого мероприятия, опираясь на опыт ветеранских организаций Кыштыма.

Главный врач начала встречу в актовом зале районной больницы с интересной презентацией о системе здравоохранения в Агаповском районе. Раскрыла положительные моменты в работе поликлиники, начиная с записи пациентов по телефону на приём, знакомства со специалистами, их графика работы. Особо уделила внимание прохождению диспансеризации, целью которой является ранняя диагностика раковых заболеваний. Увеличился процент заболеваний лёгких, молочной железы у женщин, предстательной железы у мужчин. Посетовала на нехватку специалистов (врачей, фельдшеров) в Центрах врачей общей практики Янгельского, Буранного, Светлогорского поселений, фельдшерско-акушерских пунктах

Тарутинский совет ветеранов Чесменского района, благодаря его неустанному председателю Вере Ивановне Лоскутовой, очень активен, люди серебряного возраста проводят время с интересом.

Вера Ивановна сумела объединить жителей старшего возраста в единую команду и вместе они не только проводят мероприятия, посвященные праздникам, но и активно участвуют в жизни своего населённого пункта.

По инициативе Веры Ивановны, например, прошла встреча, посвященная тарутицу Юрию

района. Олеся Владимировне было задано много вопросов участниками встречи, на все со знанием дела главный врач ответила.

Не менее интересной была вторая половина — практическая. Ветеранам было показана работа дневного стационара, кабинетов физиотерапии. Особый интерес возник при демонстрации новой диагностической аппаратуры: цифрового рентген аппарата для лёгких, ирригоскопа, для диагностики заболеваний кишечника, аппарата маммографии, УЗИ сердца (эхокардиография).

Участникам встречи были сделаны прививки от клещевого энцефалита. На Урале



Скучать не время

Карпову: «Деревенский парень с простой, широкой душой, очень общительный, он писал стихи про родное село, про любовь, много его стихотворений посвящено Афганистану», — охарактеризовала своего земляка лидер ветеранов.

Стихи Юрия неоднократно выходили на страницах районной газеты. Позже семья Юрия переехала жить в Пласт, но его постоянно тянуло на малую родину, он приезжал в Тарутино, много фотографировал, снимал видео на камеру — свадьбы, юбилеи, вечера встреч школьных друзей — и все это оставил на память людям.

О детских и юношеских годах Юрия рассказал Иван Романович Житовецкий. Подарком для участников мероприятия стало выступление гостя, тоже поэта, певца — Салавата Галихановича Халиуллина. К слову, он знаком с Юрием, знает его стихи и даже к одному из них написал музыку — получалась замечательная песня «Хорошая». Участники мероприятия с удовольствием её слушали.

Также Салават Галиханович прочитал гостям свои стихи, после чего все участники мероприятия с удовольствием пели песни под аккомпанемент

начинается опасное время укусов клеща, и врачи призывают всех привиться. Через месяц нужно сделать ещё одну прививку, третью через год.

Удалось побывать ветеранам и в стационаре, где посетили две палаты для лечения ветеранов. Оценили гости и хлебосольство хозяйки. Олеся Владимировна напоила чаем с чудесными пирогами и сладостями. А дальше путь предстоял в Буранное поселение. Здесь, в прекрасном здании Центра врача общей практики, встречали и рассказывали о своей работе Юрий Анатольевич Жигалёв, мудрый специалист с многолетней практикой и молодой фельдшер Александр Евгеньевич Пятин. Они показали лабораторию, где берут анализы первой необходимости при прохождении первого этапа диспансеризации пациенты. Особой гордостью в медицинском учреждении остаётся просторный кабинет физиотерапии. От нехватки специалистов ложится большая нагрузка при приёме больных, особенно в межсезонье, сетуют медики.

Полученной в этот день информацией участники встречи остались довольны. Многие стало понятно ветеранам о сложной работе медиков. Все решили поработать в плане агитации со старшим поколением в прохождении диспансеризации. При расставании звучали слова искренней благодарности главному врачу и специалистам за самоотверженный труд.

Т.М. Тютикова, председатель районного Совета ветеранов



«Венок дружбы»

В день весеннего равноденствия на площади перед сельским ДК было многолюдно и весело. Здесь прошел праздник «Венок дружбы» под знаком «Диалог культур» — особой составляющей мероприятий, ставшей фирменной для Худайбердинского поселения Аргаяшского района.

Взрослые и дети встретили весну, соединив славянский праздник Сороки (или Жаворонки) и тюркский Каргатуй. — Такие мероприятия должны проходить ежегодно, — уверен председатель сельского совета депутатов Вильдар Кучугулов.

Его словам вторят и зрители, каких собралось немало. Среди гостей — председатель районного Собрания депутатов Л.Ф. Юсупова, председатели районного совета ветеранов и славянского центра С.П. Кондратьева и Л.В. Бабешкина,

делегации советов ветеранов сельских поселений, школьники и воспитанники детского сада п. Худайбердинский.

Гостей встречала глава поселения Е.Н. Филатова, сказав: — Мы на худайбердинской земле живем в согласии и народные праздники отмечаем вместе. Пусть они по-разному называются, но суть у них одна.

На этой земле тесно переплелись жизни и судьбы русских и башкир. Это наглядно показывает музейная комната местной библиотеки, а ее основательница библиотечка Л.Н. Федорова гордится экспонатами, представленными читальницами. — В культуре русских и в культуре башкир очень много точек соприкосновения, — рассказывает она.

Людмила Николаевна показывает одно из сокровищ — платье бабушки Сажида Алабердиной. Ему не один десяток лет, а краски как новые. Рядом другая музейная гордость — ткань с вышивкой на прошиве «Город Сталин». Так в 1929 году назывался Донецк.

Высокопрофессиональную, многолетнюю и очень результативную работу библиотекаря заметили в Законодательном Собрании: Людмила Николаевна в конце марта стала лауреатом премии областного парламента в сфере искусств.

Людмила Николаевна — активист Совета ветеранов, член правления Славянского центра. Под эгидой этих организаций и прошел праздник. Надо отдать должное худайбердинцам — общественники здесь работают активно. Местные шутят, что из совета молодежи активисты переходят напрямую в совет ветеранов.

Марат Абдулвалеев,
корреспондент газеты
«Восход»



Ведущая праздника, член совета ветеранов Л.Н. Федорова показывает мастер-класс по прядению козьего пуха

МНЕНИЯ:

Л.Ф. Юсупова, председатель районного Собрания депутатов, руководитель фракции «Единая Россия»:

— Исторически сложилось, что Россия — родина разных народов, говорящих на разных языках, отличающихся самобытностью культуры. «Венок дружбы» способствует сплочению наций, уважению друг к другу, к обы-

чаям, традициям и культуре разных народов. Ведь в дружбе народов — единство России!

Рузалия Мурзакамалова, д. Ишалино:

— Возвращение птиц с зимовки — это событие, достойное того, чтобы отметить его всем миром. Наши предки так и делали, независимо от того славянин ты или башкир.

У этих праздников общая цель — встреча весны. Здорово, что худайбердинцы объединили их. Жить дружно, почитать и уважать традиции всех национальностей — главная основа мира на земле! Пусть земля цветет и пахнет, а люди независимо от происхождения и национальности радуются приходу новой весны, новой жизни!

Dance-revolution — это вне возраста

Искусство танца чарует каждого. Независимо от увлечений и вкусов, любой человек не может равнодушно слушать танцевальную музыку. Вот и переполненные трибуны ДС «Юность» на Кубке губернатора по спортивным танцам пританцовывали, не в силах усидеть на месте.

Когда же ведущий объявил внеконкурсное выступление танцоров старшего возраста и на паркет вышли те, кому «далеко за...», одобрительные возгласы не умолкали во время всего выступления.

Как сказала одна из зрительниц, чья молодость тоже пришла на вторую половину прошлого века: «Теперь я знаю, что такое флешмоб в реальности».

Этот фрагмент «Dance-revolution» появился в программе традиционного соревнования по спортивным танцам благодаря талантливым и неравнодушным людям. Пришла совсем недавно в Совет ветеранов Центрального района Римма Махмутова. В короткие сроки, «не давая житья» ни себе, ни коллегам, Римма Михайловна разработала в рамках организации досуга пожилого человека свой вариант проекта «Уральское долголетие». Не стану раскрывать всех секретов, но одним из направлений стали танцы. А в школе танца «Вероника» во Дворце спорта «Юность»



она нашла единомышленника — педагога-хореографа Антона Червонова.

Мало кто верил в затею, на первое занятие не собралось и двух десятков человек. Но, когда после первой встречи Антон Червонов обронил фразу: «Обязательно с вами будем заниматься. Я или кто-то дру-гой...», то ответом был хор голосов:

— Не-е! Только вы.

Скоро стало тесно в раздевалке и тренировочном зале. А результатом двухмесячных занятий стал триумф совместной работы Совета ветеранов, администрации дворца и талантливого хореографа.

Раф Халитов,
фото автора



Ветераны поют о России

На земле Увельской состоялся XXI районный фестиваль «Дни культуры сельских поселений».

В этом году девиз фестиваля — «Пою тебе, моя Россия», и проводится он в рамках областного народного конкурса «Марафон талантов». Традиционный фестиваль служит целям сохранения бесценного наследия традиционной народной культуры, развития всех жанров самодетельного художественного творчества. Он помогает выявлению самобытных художественных коллективов и исполнителей, пропагандирующих местные творческие традиции,

демонстрирует лучшие работы мастеров декоративно-прикладного творчества.

Активными участниками этого масштабного мероприятия являются люди старшего поколения. В каждом сельском клубе есть коллективы ветеранов, которые радуют своим творчеством земляков. Они поют, читают стихи, играют пьесы. А какие шедевры они создают своими руками. Фестивальные концерты проходят в сельских клубах района, а огромный интерес жителей подтверждают полные залы зрителей и аплодисменты в поддержку самодетельных артистов.

Нина Пуцунтян,
председатель Увельского районного Совета ветеранов



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Фото 1945 года

Глава Увельского района Сергей Геннадьевич Рослов поздравил заместителя председателя районного Совета ветеранов Надежду Васильевну Вараксину с юбилеем, назвав её человеком-легендой, которая отразила в своей деятельности целую эпоху.

Надежда Васильевна в Увельском районе работает уже 60 лет, более 40 лет своей трудовой биографии отдала педагогическому труду, прошла путь от учителя русского языка и литературы, директора школы до заведующей отделом образования района. Заслуженный учитель Российской Федерации

НАШ КОНКУРС

Областной Совет ветеранов в канун Дня Победы объявляет очередной конкурс журналистских работ.

Конкурс призван показать жизнь первичных, районных и городских ветеранских организаций Челябинской области во всем ее многообразии.

На конкурс принимаются зарисовки, очерки, интервью и репортажи, рассказывающие о деятельности и ярких событиях в жизни ветеранских организаций и отдельных активных представителей ветеранского сообщества, раскрывающие актуальные проблемы ветеран-

«Не стареют душой ветераны»



ского движения и пути их решения.

В конкурсе могут участвовать как профессиональные

Вековой юбилей

Столетие отметила жительница Челябинска Елена Герасимовна Меньшикова.

В день рождения в гостях у ветерана побывали представители КТОСа, депутат Центрального района Елена Вахтина, а также представители общественного движения «Соцгород». Директор «Соцгорода» Олеся Пашанина вручила юбиляре фирменный торт и подарок от лидера движения, экс-депутата Госдумы Андрея Барышева.

Елена Герасимовна прошла непростой жизненный путь, участвовала в

Великой Отечественной войне, пережила немало трудностей, но сохранила оптимизм и жизнелюбие. С июня 1943 года по июль 1945 года она служила в рядах Красной Армии, работала в мастерских по ремонту автомобилей, была связистом. А в победном 1945 году вышла замуж за военного, и семье с двумя дочками пришлось немало поехать по стране: Уссурийск, Биробиджан, Свердловск, Курган... В Челябинске Елена Герасимовна пошла работать в строительную сферу, где выросла до начальника отдела в крупном строительном тресте.

60 лет на благо района

Надежда Васильевна Вараксина всегда в гуще общественной жизни района: более 30 лет она член районного Совета ветеранов, в течение 8 лет возглавляет комиссию по работе с молодежью. Трижды избиралась в Собрание депутатов района. Шесть лет Надежда Васильевна работает заместителем председателя районного Совета ветеранов.

Надежда Васильевна — почетный гражданин района, лауреат премии Законодательного Собрания области «Общественное признание».

Нина Пуцунтян,
председатель Увельского районного Совета ветеранов



ДНИ РОЖДЕНИЯ

Первомай — двойной праздник

1 мая 1926 года родилась Клара Николаевна Беляя.

Трудовую деятельность она начала в военном 1943 году, когда в 17 лет стала учителем начальных классов и старшей пионервожатой. Была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

С 1949 года, окончив Свердловский педагогический институт, работала в Металлургическом районе Челябинска учителем, завучем и директором. Позже возглавила комиссию по народному образованию и культуре. Награждена почетным знаком «Отличник народного просвещения», медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За трудовую доблесть».

Более 10 лет Клара Николаевна проработала секретарем областного совета профсоюзов, а затем возглавляла Совет ветеранов Федерации профсоюзов Челябинской области, была членом областного Совета ветеранов.

Активная жизненная позиция и трудовой подвиг Клары Николаевны отмечены премией «Общественное признание», почетным знаком «За заслуги перед Челябинской областью».

Совет ветеранов педагогического труда Миасса, который возглавляет Л.М. Васильева, поздравит в Первомай с 85-летием коллегу — Анну Лутфеевну Пушкову.

Несмотря на свой возраст, Анна Лутфеевна, что называется, не стареет душой. А о сене прошлого года она доказала, что возраст не помеха и для занятий спортом. В городском конкурсе «Супербабушка», где участницы «золотого возраста» состязались в силовых упражнениях, Анна Лутфеевна получила специальный приз!



компетентное жюри, состоящее из авторитетных в профессиональной среде членов Союза журналистов и представителей ветеранского сообщества.

Победителям конкурса по итогам буду вручены соответствующие дипломы и денежные премии:

- за первое место — 15.000 рублей;
- за второе место — 10.000 рублей;
- за третье место — 5.000 рублей.

По ходатайству жюри могут быть также дополнительно учреждены специальные премии и призы за отдельные материалы.





*Дорогие ветераны и труженики тыла!
Уважаемые жители Челябинской области,
братья и сестры! Христос воскрес!*

День Победы – великий день, всенародное торжество, праздник героизма и любви к Родине.

В этот день мы чествуем немногих оставшихся в живых ветеранов, вспоминаем погибших, благодарим их за бесценный дар жизни, за свободу, дарованную нашему Отечеству.

В 2023 году южноуральцы отмечают важный юбилей. Восемьдесят лет назад был создан Уральский добровольческий танковый корпус. Одна из бригад корпуса была сформирована в Челябинске. Горожане наутраивали воинов 9 мая 1943 года. По улице Кирова маршировали добровольцы, ехали танки.

Славным был путь этих воинов. Они били врага под Брянском, освобождали Украину и Польшу, брали Львов, Берлин, Прагу. Боевое снаряжение танкистов было изготовлено челябинцами в сверхурочные часы и на личные сбережения.

Склоняя голову перед их подвигом, я сердечно поздравляю всех вас с 78-й годовщиной Великой Победы и 80-летием Уральского добровольческого танкового корпуса. В день праздника желаю вам мира и благоденствия, успехов в трудах и добрых начинаниях. А нашим бойцам, защищающим прямо сейчас добро и правду Божию, желаю успехов в их ратном труде. Уверен, они будут достойными продолжателями славных воинских традиций дедов и прадедов.

На всех вас призываю благословение Божие. С праздником, дорогие мои. С Днем Победы!

Митрополит Челябинский и Миасский Алексий

Дни особых молитв

● **2 мая – день памяти святой Матроны Московской.** Блаженная Матрона родилась слепой в 1885 году в селе Себино Тульской губернии, в бедной многодетной семье. Господь дал ей духовное зрение, избрав её для особого служения. Люди тысячами приходили к ней за помощью. И до сих пор к её мощам в московский Покровский монастырь, ежедневно приезжают множество людей со всего света и получают просимое по своим молитвам.

● **6 мая – день памяти великомученика Георгия Победоносца.** Святой жил в начале IV века. Поступив на военную службу к императору язычнику, святой Георгий не стал выполнять приказы и истреблять христиан. Он раздал своё имущество и принял мученическую смерть. За духовную победу над мучителями и за чудодейственную помощь людям в опасности святого прозвали – Победоносцем. 6 мая в легкоатлетическом манеже (улица Энгельса, 22) Челябинска состоится шестой Георгиевский спортивно-патриотический фестиваль, посвящённый этому святому. Участники фестиваля – спортсмены и наставники из спортивных федераций по видам спорта, представители патриотических и общественных организаций и объединений.

Руководитель миссионерского отдела Челябинской епархии Константин Путник выступил с рядом лекций в учебных заведениях Челябинска на тему «Что такое психо-ментальная война?» Ведь именно на молодёжь, как на наиболее активную, амбициозную и недалёковидную часть общества, которая в отдалённой перспективе может стать субъектом нового, навязанного извне порядка, нового мировосприятия и мироощущения, направлена в первую очередь психо-ментальная война.

— Константин Владимирович, какую цель преследует «коллективный Запад» в войне против России?

— Давайте начнем с того, что никакого «коллективного Запада» не существует. Современный западный мир, объединившийся против России, по словам замечательного историка Натальи Алексеевны Нарочницкой, это, в лучшем случае, «совокупный Запад», пауки в банке. Никакого коллектива, предполагающего товарищеские отношения, там нет и в помине. Я эту западную «совокупность» называю Инфернационалом. Происходящая в настоящее время схватка в психо-ментальной сфере предваряет назревающую «горячую» глобальную схватку за обладание жизненно необходимыми ресурсами (такими, как вода). Речь пойдёт не просто о геноциде, опыт которого человечество приобрело в XX веке, а об истреблении целых этнических и социальных групп как ненужных едоков. Доказанные разработки в области биологического оружия, проводимые США на территории Украины, подтверждают это.

Это война, целью которой является реформирование мышления противника в своих интересах. Это война, в которой воюющие стороны стремятся инспирировать или выявить, организовать и активизировать деструктивные силы на стороне противника, состоящие, как правило, из людей, имеющих психические проблемы.

Цель психо-ментальной войны, как формулирует её Джордж Сорос, — производство нового типа мышления, смена менталитета, изменение общественного сознания. Итогом должно стать формирование новой культурной матрицы.

То есть, говоря по-русски: цель психо-ментальной войны — превратить людей в сволочь. Предупреждаю: это — не ругательство.

Поле битвы — сердца людей



Русский писатель Сергей Хелемендик так формулирует это понятие: «Слово употребляется в исконном значении: те, кого сволокли куда-то в сторону. Сволочь — это отдельные представители народов или социальные группы, которые в силу разных причин изменяют своему историческому и культурному коду... Они сами сволокаются... Могут ли стать сволочью целые народы? Могут — но тогда это уже не народ».

— Враги России с успехом реформировали сознание большого количества украинцев.

— Поскольку выяснилось, после многочисленных неудачных попыток, что военным путем Россию не одолеть, объектом деструктивного воздействия стала ментальная сфера, сознание человека и его подсознательные структуры, психика.

И в этом случае, вы правы, можно сослаться на печальный опыт Украины, ставшей фактически площадкой психо-ментальной, а теперь и «горячей» войны. Психо-ментальная война всегда предшествует «горячей» стадии и постоянно её сопровождает.

То, что мы находимся на войне — войне особого типа, которая носит выраженный психо-ментальный характер, в 2021 году было признано на самом верху, российской военно-политической элитой. Советник министра обороны РФ Андрей Михайлович Ильницкий ввёл это понятие в широкий общественный дискурс и в августе того же года опубликовал статью в журнале «Военная мысль» под названием «Ментальная война России». Всякий желающий может найти её в Интернете.

Один из главных идеологов глобализма, канадский психиатр Брок-

Чисхолм, основатель и первый президент Всемирной организации здравоохранения, еще в 1948 году указал те стороны цивилизационной матрицы, которые должны быть подвергнуты деструктивному воздействию: «Чтобы прийти к мировому правительству, необходимо изгнать из сознания людей их индивидуальность, привязанность к семейным традициям, национальный патриотизм и религиозные догмы... Уничтожение понятий истины и лжи, которые являются основой воспитания ребенка, замена веры в опыт старших рациональным мышлением — вот запоздалые цели... потребные для изменения человеческого поведения».

— Назовите особенности ведения психо-ментальной войны.

— Это война ведётся на нескольких уровнях. Первый уровень — мистический, религиозный; уровень противостояния Бога и дьявола, где, говоря словами нашего великого классика, «поле битвы — сердца людей». Для понимания актуальности этой борьбы, её реальности необходимо преодолеть внутренний скептицизм. Дьявол — это реальность, которая умело прячется, маскируется. Самая изощренная хитрость дьявола — убедить людей в том, что его нет, что всё недоброе, злое происходит само собой, вследствие неких абстрактных неперсонифицированных объективных законов.

Второй уровень — уровень конкретно-исторический, на котором психо-ментальная война приобретает формы геополитического, цивилизационного противостояния.

Третий уровень — собственно субъективно-ментальный, на котором осуществляется деструктивное воздействие на мышление людей.

Назову основные особенности. Эта война охватывает все сферы материального и идеального, к чему имеет отношение человек. Она принципиально имморальна, т.е. предполагает отрицание абсолютно всех этических норм: победа должна быть достигнута любой ценой, при этом разницы между ценой и ценностью имморализм не видит. Ни о какой воинской чести на такой войне речи быть не может. Психо-ментальная война предполагает анонимность, которая обусловлена стремлением представить навязываемые ментальные схемы (мыслеобразы) в качестве продуктов собственного мышления людей-мишеней. Значительная часть населения, в силу физиологических особенностей головного мозга, как правило, не догадывается о воздействии на психо-ментальную сферу и даже отрицает такое воздействие — обычно на эмоциональном уровне, т.е. считая его оскорбительным для себя.

Следует знать, что психо-ментальная война, развязанная «совокупным Западом» несколько столетий назад, это глобальная, мировая война — война не с Россией как геополитическим субъектом, но с Русским миром, Русской идеей, Русским мировосприятием и миро-отношением — чрезвычайно деликатным и любовным. Любовь, которой пронизана Русская идея, — вот что выбешивает наших противников и с головой выдает их главного покровителя и повелителя. Рога, копыта и хвост чем дальше, тем больше торчат из западной цивилизации. Нужно постоянно иметь в виду метафизическую сторону противостояния и его глобальный характер.

— Что нам необходимо для Победы?

— Для победы в глобальном противостоянии, нам, как воздух, нужна собственная эксклюзивная стратегия психо-ментальной войны и обороны, в соответствии с которой будет обеспечена психо-ментальная защита своего населения и нанесение чувствительных ответных, а еще лучше упреждающих ударов. Соответствующий интеллектуальный ресурс у России есть. Есть история и исторический опыт, какого нет больше ни у кого в мире. Так что «совокупный Запад», Инфернационал — при наличии у нас политической воли — ждут большие и болезненные неожиданности.

Варвара Сорокина

